



安装杀虫灯 安插粘虫板

# 赤壁建起农作物绿色防控网



本报讯 记者刘子川、特约记者童保健报道:7月27日,记者走进赤壁市农业基地,一探绿色防控网络的魅力。在茶庵岭镇十二连茶场,墨绿的茶树漫山遍野。细心观察会发现,在满山绿色中放置许多黄板,让人好奇。

“那些黄板,是用来防虫的。”茶山负责人葛桂林说,许多害虫都有趋性,黄板上面有薄膜,具有粘性,可

以将害虫粘住,从而达到绿色防控的目的。

粘虫黄板,只是绿色防控网络的一部分。技术员张敬锋还介绍了许多看家宝:百米生物杀虫平台,可通过昆虫性激素,消灭害虫;生物导弹赤眼蜂,通过产卵于害虫卵中,杀灭害虫;还有白僵菌、Bt等生物药,都能有效抑制虫害。

“去年,我们的茶叶达到了出口欧盟标准!”葛桂林现在明白了:不采取绿色防控,产品就进不了市场。

在赤壁镇水稻万亩高产创建示范片,绿油油的稻子长势喜人。九毫堤村村民张国清说,村里有专门的农情信息员,田里有啥情况,农民都能及时知晓,并提前采取防控

措施。在他家11亩稻田里,布置了数台性诱捕器,他指着那粘满害虫的“小盒子”,脸上绽满笑容:“这家伙很是管用,如今种田不打农药,还能保证高产,亩产可达700公斤!”

近年来,赤壁市提出“转型升级、绿色崛起”目标,树立绿色防控理念,打造中国绿色生态产业展览交易基地。为筑牢现代植保防线,赤壁市主要领导与各乡镇签订了重大农作物病虫防控责任状;组建了农业专家服务团,专人负责编发信息,通过移动通讯网络、电视台、广播电台等预测预报网络,打造快速高效的“信息天网”;建设“生防地网”,在稻田、菜地安装太阳能杀虫灯、频振式杀虫灯,

在茶园、蔬菜大棚安插黄色粘虫板。为确保病虫防治不留死角,赤壁市还完善“化防人网”,组建专业化机防组织173个,拥有专业防治人员2000余人,进行病虫调查,发布病虫信息,科学指导防控。

上半年,赤壁市早稻总面积15.1万亩,病虫害发生面积42万亩次,绿色防控面积达到55万亩次,防控到位率130%以上。实现早稻总产4.94万吨,比上增产8.5%。全市蔬菜面积35万亩,水果面积6万亩,茶叶面积11.8万亩,采用绿色防控技术达30万亩。

病虫防控,绿色为先。目前,赤壁市绿色防控理念已深入人心,赤壁绿色产品已经走向全国各地。

## 打造绿色家园

○ 候 鸟

绿色,象征生命的颜色。绿色,人类健康的保障。

近年来,赤壁市将绿色防控工作视为农业产业发展的生命保障,加强病虫防控网络建设,形成了快速高效、复盖全市的“信息天网”、“生防地网”、“化防人网”。实现了绿色丰产,促进了农业经济绿色崛起。

农业是国民经济的基础,也关系到国家的稳定。从一组组数据中,我们欣喜地看到,水稻增产,茶叶达到出口欧盟标准。这就是绿色防控带来的效果。当前,赤壁市紧紧围绕“转型升级、绿色崛起、加快推进强而优中等城市建设”这个目标,大力宣传倡导绿色理念,让绿色发展不断深入人心,在全市上下形成一种人人热爱绿色生态,人人为绿色发展出力的良好氛围。这是时代的要求,它关系到生活在这一块土地上人们的健康,也是对我们的子孙后代负责。



图为防控技术人员正在检查黄板防虫情况。

通讯员 李楷 摄

## 赤壁净化未成年人成长环境 启动“暑期集中行动”

本报讯 通讯员星辰报道:为净化未成年人成长的社会文化环境,7月24日,赤壁市启动“暑期集中行动”,组织文体新局、公安局、工商局、食药监局等单位执法人员,突击检查了网吧及学校周边书店、小商店、小商店、饮品店。

此次“暑期集中行动”,主要是对“黑网吧”和接纳未成年人上网的违规网吧进行重拳打击;集中清理不健康的荧屏声频广告、栏目、词语、画面;对校园周边的治安、交通、网吧、摊点、食品、书报刊、餐饮业和环境进行综合整治,优化校园周边环境,净化音像市场、出版物市场、娱乐市场等,为未成年人营造一个快乐生活、健康成长的社会环境。

小小讲解员

## 讲解赤壁历史文化

本报讯 通讯员江桦报道:“大家请随我一起来,看看有着1800多年历史的镇馆之宝——凤凰弩机。”7月24日,赤壁市实验小学五年级学生叶雨田在市博物馆内,绘声绘色讲解着凤凰弩机的历史。

为丰富学生的业余生活,增加学生的阅历,增进对家乡历史的了解,赤壁市博物馆利用暑假时间,开展“我是小小讲解员”活动,30名7至11岁周岁的中小学生通过选拔、培训,作为讲解员正式上岗。

小小讲解员们头戴耳麦、身佩小音箱,根据市博物馆内陈列的文史、图片、影像和实物等资料,绘声绘色地向观众讲述着赤壁茶史以及火烧赤壁的故事。小小讲解员们伶俐的口齿、得体的举止,让前来参观的客人赞不绝口。

## 赤壁茶叶产销两旺

产量2万吨 销售额4亿元

本报讯 通讯员秋天报道:7月29日,从赤壁市茶产业局获悉,元至6月份,赤壁市茶叶产量2万吨,销售额4亿元,全产业链产值12亿元,与去年同期相比增幅分别达38%、36%、42%。

赤壁市委市政府认真落实省委书记李鸿忠在赤壁调研时的指示精神,抢抓咸宁市委、市政府提出“打造百亿茶产业”的机遇,确立了“重振万里茶道,挖掘千年茶史,打造百亿茶业、造福亿万民众”战略思路,相继出台一系列振兴茶产业发展的文件和措施,成立了由市委、市政府主要负责同志为组长的茶产业发展领导小组。

同时,该市坚持“引”、“扶”并举,全力培育壮大砖茶园区和龙头企业,先后引进洞庄、思庄、乾泰恒和宜红等具有发展潜力的企业6

组,在全省率先成立了市级茶产业发展局,出台了《赤壁市茶产业发展奖励办法》、《关于加快推进茶叶产业发展实施办法》等指导性文件,建立了全市茶产业发展联席会议、市直部门对口联系帮扶茶产业发展等制度,设立了资金总额为7500万元的茶产业发展专项基金。此外,还将农业综合开发、低产林改造、土地整理等项目资金进行整合,优先用于青砖茶原料基地开发建设。

该市还积极鼓励企业开展产品创新,多元化开发和精深加工,目前共研发新产品68个。今年4月,在北京举行的第四届中国国际茶业及茶艺博览会上,赵李桥茶厂的“川”字牌低氟青砖获黑茶金奖,“小牌坊”牌砖获红茶金奖。

家,完成投资额近7亿元,园区一期实现企业满园,并启动二期规划和招商。

目前,赤壁市茶叶加工企业已达32家,其中规模企业18家,省、市级龙头企业5家。全市名优茶加工及大中型初精制加工机械共计2300余台(套),采茶机361台(套)。

该市还积极鼓励企业开展产品创新,多元化开发和精深加工,目前共研发新产品68个。今年4月,在北京举行的第四届中国国际茶业及茶艺博览会上,赵李桥茶厂的“川”字牌低氟青砖获黑茶金奖,“小牌坊”牌砖获红茶金奖。

## 赤壁高标准建设茶叶基地

茶园面积发展到12.3万亩

本报讯 通讯员黄富清报道:近年来,赤壁市明确把茶产业作为现代农业的支柱产业,紧紧围绕“挖掘历史文化资源,做大做强特色茶产业”的发展目标,着力打造茶叶产业基地,力争把赤壁打造成全国的茶叶生产、加工、销售、展示中心。

围绕这一目标,该市科学谋划茶产业发展蓝图,在全省率先成立了茶产业发展局,对全产业链进行规划、指导、引领,并相继出台了一系列激励茶产业发展的文件和措施。设立了茶产业发展专项资金,通过贴息补

助、以奖代补、整合项目等方式,鼓励茶产业园建设、茶叶基地建设、茶企业改造升级等。

为了加强茶叶基地建设,该市通过招商开发、承包商开发等途径,高起点、高标准建设现代茶园示范园区,充分整合资源,大力发展优质高效茶园基地,力争到2015年亩产值达5000元以上;通过改植改造老茶园、新建良种茶园,逐步实行茶叶发展良种化、低氟化。同时,发展壮大低山、低山丘陵和部分高山生态茶区,恢复荒芜弃管分散茶

园,到2015年要高标准改造老茶园3万亩。

截至目前,全市新建茶园2.8万亩,改造老茶园5000亩,新建良种穗圃200亩,茶园面积由2012年的5.8万亩发展到现在的12.3万亩;茶叶加工企业发展到32家,其中规模企业18家,龙头企业2家,地市级企业5家,深加工企业6家;兴建1000亩以上砖茶产业园2个,已入驻砖茶加工企业6家,年加工能力突破3.5万吨,元至6月份砖茶产量达1.8万吨。

深入开展党的  
群众路线教育实践活动

赤壁市人大常委会

## 督办代表建议求实效

本报讯 通讯员张亚报道:为了切实提高代表建议办理的成效,给人大代表一个满意的答复,赤壁市人大常委会扎实督办代表建议,并取得实效。

工作交办实。赤壁市第八届人民代表大会第四次会议共收集建议46件。赤壁市人大常委会及时召开建议交办会,要求政府将建议分解落实到各单位和部门。同时,将46件建议和承办单位、承办人、督办单位、督办人及办理期限全部“晒”在赤壁政务网上,接受全体人大代表和选民的监督,使建议办理工作成为硬任务。

办理举措实。赤壁市人大常委会出台了《关于加强人大代

表建议办理的工作程序》,要求一件建议一套办理方案、一个办理专班,加快办理进度,确保早办理、早落实。同时,争取赤壁市委将该项工作纳入了市委年度工作目标考核体系,制订了考核细则和奖惩标准,用硬手段办理代表建议。

督办抓得实。实行人大常委会领导亲自挂帅督办的工作制度,将46件建议按责任分工分解到人大常委会领导和各工作委员会,进行对口督办,使建议督办成为衡量工作实效的硬指标。目前,以人大工作委员会牵头、常委会分管领导主持、主要领导参加的督办会共召开了6次,掌握建议办理的进度。

赤壁12部门践行承诺

## 限期整改突出问题

本报讯 通讯员廖彧、钱丹报道:日前,赤壁市12个职能部门公开向社会作出承诺,对群众反映强烈的突出问题限期进行整改,欢迎社会各界监督。

今年,赤壁市委、市政府决定从4月份开始,用7个月时间,在环保、安监、质监、工商、公安、国税、地税、住建、供电公司、城管执法、规划、房产等12个职能部门及系统开展政风行风民主

评议活动。

经过宣传发动、自查自纠,各参评单位坚持问题导向,从履行职责、依法行政、服务质量、作风建设、简化行政审批等方面着手,先后向市场主体、社会各界征求意见建议1100余条。针对查找出的359个问题,各部门目前已在《今日赤壁》及“赤壁网”作出公开承诺,接受社会监督,限期完成整改。

赤壁市机关保险局开展自查自纠

## 确保基金安全运行

本报讯 通讯员叶丽君报道:7月25日,赤壁市机关事业单位社会保险管理局围绕待遇审核、待遇发放、待遇领取资格认证和重要岗位设置等考核项目积极开展自查自纠,完善机关事业单位养老保险经办业务流程,确保基金安全运行。

在自查过程中,该局对照评估表结合各个股室的工作性质进行责任划分,要求各个股室逐条逐项对照评估评分标准表开展全面自查,详细记录在自查过程中出现的问题,进行

认真分析、研究,并限期制定整改措施。同时,结合《赤壁市社会保险经办机构内部控制实施细则(暂行)》和《湖北省城镇职工基本养老保险业务经办管理规定》,以“一事两岗两审”原则,对机关事业单位养老保险的退休待遇审批、养老金支付、社会化发放等业务工作流程和监控流程进行完善,健全完善机关事业单位养老保险各项规章制度,规范工作流程,确保机关事业单位养老保险基金安全稳健运行。

赤壁市质监局

## 打假维权净化市场

本报讯 通讯员余晓琴、王利报道:7月23日,来自北京的瑞典钢铁奥克隆德有限公司代表来到赤壁市质监局,向该局赠送“维权卫士、打假先锋”锦旗,以感谢质监部门打击假冒产品,保护了公司的知识产权。

据了解,今年2月25日,接到北京某知识产权代理有限公司投诉,赤壁市质监局立即组织执法

人员,对当地某公司使用的两块耐磨钢板进行执法检查。据查,该产品和《采购合同》上标注,约定的厂名、生产厂家为“瑞典奥克隆德”,经鉴定,两块钢板均系假冒产品。执法人员当即对假冒产品现场予以查封和拍照取证,并依法对销售、使用伪劣产品的公司进行处罚,切实维护市场秩序,保障企业和群众的合法权益。

赤壁市知识产权局

## 开展专利执法检查

本报讯 通讯员魏湛报道:为加大专利的保护力度,保护专利人和消费者合法权益,日前,赤壁市知识产权局联合咸宁市知识产权局执法人员,在全市境内主要药店、超市开展联合专利执法检查。

执法人员先后来到康华药店、百姓大药房、沃尔玛超市等经营企业,抽查有关专利标识产

品31件,经过检索登记和对比,发现涉嫌假冒专利产品1件,执法人员当场责令相关负责人就该假冒专利产品作下架处理,并提出了整改要求。

下一步,该局还将出台加大专利的创造保护和运用的实施意见,开展常态化的专利执法检查,努力营造良好的知识产权保护环境。